

РЕДАКЦИОННЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

С ЮБИЛЕЕМ ПРОФЕССОРА Я.Н. ЗАСУРСКОГО

Редакция журнала «Филология: научные исследования» поздравляет председателя Редакционного совета нашего журнала, профессора Ясена Николаевича Засурского с юбилейной датой.



Засурский Ясен Николаевич – доктор филологических наук, профессор, президент факультета журналистики МГУ.

Ясен Николаевич Засурский родился 29 октября 1929 года в Москве. Окончил Московский государственный педагогический институт иностранных языков им. М. Тореза (1948). Доктор филологических наук (1967). Профессор (1968). Заведующий кафедрой зарубежной печати и журналистики факультета журналистики МГУ (1957). Был деканом факультета журналистики МГУ с 1965 г., сейчас – президент этого факультета. Председатель Комиссии по лицензированию радио- и телечастот (1995). Область научных интересов – зарубежная журналистика и ли-

тература (тема докторской диссертации «Американская литература XX века»). Ясен Засурский читал курсы лекций по введению в мировую журналистику, истории зарубежной журналистики, истории зарубежной литературы, а также ряд спецкурсов. Опубликовал более 200 научных работ, в том числе 16 монографий, среди которых «История зарубежной печати», «История современной американской литературы XX века», две книги о творчестве Теодора Драйзера. Автор 17 учебных пособий. Награжден двумя орденами «Знак Почета», орденом Трудового Красного Знамени, золотой медалью ЮНЕСКО Махатмы Ганди. Дважды лауреат Ломоносовской премии. Почетный профессор Санкт-Петербургского государственного университета.

От редакции:

В 1962 году я приехал из Бурятии, где занимал должность главного редактора Бурятского комитета по радиовещанию и телевидению, и поступил в аспирантуру факультета журналистики. Незадолго до защиты моей кандидатской диссертации Ясен Николаевич был избран деканом. Мы, очные аспиранты, тоже участвовали в голосовании. У нас была уверенность, что Я.Н. Засурский сумеет сделать факультет образцовым. В 1965 г. я ушел работать в Гостелерадио. Но одновременно продолжал сотрудничать с кафедрой радиовещания и телевидения. Под руководством Я.Н. Засурского я защитил докторскую диссертацию по филологии. С тех пор не расстаюсь с факультетом. Иногда меня приглашают в качестве оппонента. Я, разумеется, соглашаюсь и говорю, что я еще не отработал свои обязанности перед факультетом. «Нет, не отработал», обычно говорит Ясен Николаевич.

Ясен Николаевич обладает огромной эрудицией. Но он еще и любопытен. Он знает едва ли не все о своих выпускниках. Любит поразить своей осведомленностью. Как-то в разговоре между другими подробностями упомянул мою книгу по музыке. Откуда только прознал? Другой раз намекнул на мое азартное участие в футбольных играх. Совсем недавно поздравил меня с большим личным событием, которое, правда, еще не случилось, но и запыряться нет смысла. Дорогой Ясен Николаевич, редакция журнала «Филология: научные исследования» поздравляет Вас, председателя нашего Редакционного совета и желает Вам здоровья и несомненных творческих успехов.

Павел Гуревич